

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Среда
16
МАЯ
1945 года
№ 97 (3232)
Цена 20 коп.

Колхозники и колхозницы — юноши и девушки, старики и подростки не щадили своих сил, чтобы всемерно помочь фронту для окончательного и полного разгрома врага.
Дол советского крестьянства, дело чести колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов Ставрополя — еще больше напрячь свои силы и озаменовать историческую победу над немецкими империалистами образцовым завершением весенней сева, отличной подготовкой к уборке урожая победы.

ЗА ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО РЕМОНТА КОМБАЙНОВ

На плодородных полях колхозов и совхозов Ставрополья быстро развиваются посевы. Густой зеленью покрыли землю яровые и озимые. Пройдет еще немного времени и созреет обильный сталинский урожай. наступит самая напряженная, самая горячая в сельском хозяйстве пора — уборка хлебов.

Трудно переоценить огромное хозяйственно — политическое значение этой приближающейся кампании. Товарищ Сталин на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок 1 декабря 1935 г. говорил: «Вы знаете, что самое ответственное дело в зерновом хозяйстве — уборка. Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

Многолетний опыт, накопленный машиностроителями, тракторными станциями, колхозами и совхозами, показывает, что не опаздывает и выигрывает в уборке тот, кто заблаговременно и образцово готовит к ней, кто, не теряя драгоценного времени в дни косовицы из-за всякого рода недоделок и неисправности машин, ведет работы организованно, четко, на полный ход. Вот почему к уборочной кампании надо готовиться заранее, именно теперь, чтобы она не застала врасплох, чтобы встретить ее во всеоружии.

Осознав, решающим звеном в подготовке к уборке урожая хлебов является восстановление и ремонт комбайнового парка. И это понятно, ибо подавляющее большинство посевов колхозов и подсобных в нашем крае убирается комбайнами. Если мы своевременно и высококачественно отремонтируем комбайны, а мы можем и должны это сделать, то урожай будет собран к сроку и сполна.

Коллективы передовых машино-тракторных станций хорошо осознали это, дружно и организованно ведут ремонтные работы. Уже закончили выполнение планов ремонта комбайнов Богословская, Овечьинская, Ессентукская МТС, Завершая восстановление машин Кеваловская, Донецкая, Сенгилевская и другие машино — тракторные станции.

Эти МТС достигли успеха не случайно, а благодаря решительному преодолению трудностей, продуманной организации труда, самоотверженной работе ремонтников. Богословцы на восстановлении комбайнов, как и на ремонте тракторов, широко организовали изготовление новых и реставрацию изношенных деталей, таких, например, как пальцы, ступицы, шестерни, цепи Галла. Овечьинцы применяли не раз испытанный и оправдавший себя узловой метод организации труда.

Важнейшие узлы — моторы, молотильные аппараты, хедеры — здесь ремонтировались специальными бригадами, состоящими из высококвалифицированных комбайнеров и рабочих мастерской. Как овечьинцам, так и богословцам неоценимую помощь в ремонте комбайнов, особенно деревянных частей, оказали колхозы.

Однако, так организованно ремонт комбайнов ведут далеко не все машино — тракторные станции края. Истекает срок окончания ремонта комбайнов, установленный правительством, но подавляющее большинство МТС все еще не завершило эту работу. Особенно резко отстают: Бродякская МТС, выполнявшая план на 11 мая всего лишь на 5 процентов. Партизанская — на 5,2. Стодеревская — на 7,1. Рагулинская —

7,1. Ипатовская — 8 процентов, Приютненская — на 10 процентов.

Дальше нельзя терпеть такое позорное отставание. Директора некоторых отстающих МТС ссылаются на то, что они сейчас еще заняты севом, а вот позднее займется ремонтом комбайнов. Это — негодная практика! Она может оттянуть ремонт на последние дни, а потом вызвать спешку, штурмовщину, что, в свою очередь, повлечет за собой недоброкачественный ремонт. Необходимо руководителям МТС сочетать весенне — полевые работы с ремонтом комбайнов, вести их одновременно, высокими темпами.

В некоторых МТС мало заботятся о правильной организации труда комбайнеров, рабочих. Так, в Больше — Зеленчукской МТС ремонтники не получают заданий, часто простаивают из-за несвоевременного снабжения их материалами, инструментом. Надо добиться такого положения, чтобы на ремонте комбайнов участвовали все комбайнеры, чтобы для них были созданы необходимые культурно — бытовые условия. Необходимо внедрить бригадно-узловой метод ремонта, обеспечить образцовое производственное снабжение бригад комбайнеров, производить работы строго по графику.

Отсутствием запасных частей нельзя объяснить медленный ход ремонта комбайнов. Богословская, Овечьинская и Ессентукская машино — тракторные станции в этом отношении были в таком же положении, как и отстающие ныне МТС, но вышли из затруднений, на месте организовав массовую реставрацию частей и деталей. Задача состоит в том, чтобы этот опыт перенести на МТС края. Надо поменьше надеяться на ввоз деталей извне, а больше искать их на месте, получать мобилизовать внутренние ресурсы.

Промышленные предприятия края оказали машино — тракторным станциям серьезную помощь в ремонте тракторов, но сейчас они неудовлетворительно выполняют заказы. Особенно плохо работает Черкесский завод «Молот» (директор тов. Шаповалов), выполняющий план второго квартала по производству запасных частей к сельскохозяйственным машинам только на 24,5 процента. Из тринадцати наименований деталей к комбайнам завод выполнил только три, а завод «Красный Октябрь» (директор тов. Репин) на трех — лишь одно. Руководители, партийные организации промышленных предприятий обязаны оказать МТС всемерное содействие в ремонте комбайнов и не только выполнять задания по изготовлению запасных частей, но и перевыполнить их.

Многочисленная армия комбайнеров, ремонтных рабочих машино — тракторных станций и совхозов, воодушевленная исторической победой советского оружия, еще самоотверженнее трудится по укреплению могущества своей Родины, для дальнейшего бесперебойного снабжения Красной Армии и населения страны продовольствием, а промышленности — сырьем. Партийные организации обязаны шире развернуть массовую работу в мастерских Высочайшего патристического подвиге комбайнеров, ремонтников, их небывалая трудовая активность, помогут быстро и добросовестно восстановить комбайновый парк, образцово подготовиться к уборке урожая.

Многочисленная армия комбайнеров, ремонтных рабочих машино — тракторных станций и совхозов, воодушевленная исторической победой советского оружия, еще самоотверженнее трудится по укреплению могущества своей Родины, для дальнейшего бесперебойного снабжения Красной Армии и населения страны продовольствием, а промышленности — сырьем. Партийные организации обязаны шире развернуть массовую работу в мастерских Высочайшего патристического подвиге комбайнеров, ремонтников, их небывалая трудовая активность, помогут быстро и добросовестно восстановить комбайновый парк, образцово подготовиться к уборке урожая.



ДОСКА ПОЧЕТА

По постановлению бюро Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсвета депутатов трудящихся, заносится на Краевую Доску Почета за своевременное и высококачественное выполнение государственного плана весеннего сева следующие колхозы и совхозы:

- СТЕПНОВСКОГО РАЙОНА**
- Колхоз ИМ. ВУДЕНОВОГО, посеявший 808 гектаров. Председатель колхоза т. Кузьмин И. Ф.
 - Колхоз «ПОЛИТОТДЕЛ», посеявший 635 гектаров. Председатель колхоза т. Минаев В. П.
 - Колхоз «ЗАЯ ТРУДА», посеявший 241 гектар. Председатель колхоза т. Филиппенко Н. Х.
 - Колхоз «13-я ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЯ», посеявший 555 гектаров. Председатель колхоза т. Полозов И. К., секретарь парторганизации колхоза т. Великанов А. А.
 - Колхоз ИМ. МАКСИМА ГОРЬКОГО, посеявший 424 гектара. Председатель колхоза т. Колодийский В. М., секретарь парторганизации колхоза тов. Калужная Е. Я.
- КУРСКОГО РАЙОНА**
- Колхоз «ЕДИНЫЙ ПУТЬ», посеявший 609 гектаров. Председатель колхоза т. Наурузов Н. В.
- СОВЕТСКОГО РАЙОНА**
- Колхоз «ПРОЛЕТАРСКИЙ», посеявший 430 гектаров. Председатель колхоза т. Пушкарев В. М.
 - Колхоз ИМ. КИРОВА, посеявший 540 гектаров. Председатель колхоза т. Мельников Ф. А.
- ИПАТОВСКОГО РАЙОНА**
- Колхоз ИМ. ЧАПАЕВА, посеявший 680 гектаров. Председатель колхоза т. Ливенцов П. А.
 - Колхоз «СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ», посеявший 1305 гектаров. Председатель колхоза т. Голово И. Т.
 - Колхоз «ЛЕНИН ЯГОРЫ», посеявший 330 гектаров. Председатель колхоза т. Чершиев, секретарь парторганизации т. Михайлов.
 - Колхоз «2-я ПЯТИЛЕТКА», посеявший 2620 гектаров. Председатель колхоза т. Демченко А. В.
 - Колхоз ИМ. ЧКАЛОВА, посеявший 575 гектаров. Председатель колхоза т. Примак Г. Ф.
 - Колхоз «КРАСНОАРМЕЕЦ», посеявший 1861 гектар. Председатель колхоза т. Кочерга Т. А.
 - Колхоз ИМ. АНДРЕЕВА, посеявший 450 гектаров. Председатель колхоза т. Шамсуллин М.
 - Совхоз «СОВРУНО», посеявший 2045 гектаров. Директор совхоза т. Вайшев М. С., секретарь парторганизации совхоза т. Вабушкин А. Т.
 - Совхоз «СОВРУНО», посеявший 2370 гектаров. Директор совхоза т. Хабатов Ш. Н., секретарь парторганизации т. Устименко Г. Т.
- ВУДЕНОВСКОГО РАЙОНА**
- Винсовхоз «ПРАСОВЕВСКИЙ», посеявший 245 гектаров. Директор совхоза т. Якунина Р. М.
 - Совхоз «ТЕРСКИЙ», посеявший 3378 гектаров. Директор совхоза т. Соколов П. М., секретарь парторганизации совхоза т. Бирюков П. С.
- ШПАКОВСКОГО РАЙОНА**
- Совхоз «ГРАЧЕВСКИЙ», посеявший 3161 гектар. Директор совхоза т. Шевченко П. И., секретарь парторганизации совхоза т. Семкина А. И.
 - Совхоз ИМ. КИРОВА, посеявший 3335 гектаров. Директор совхоза т. Инякин Ф. С., секретарь парторганизации совхоза т. Богомолов Д. А.
- НОВО-АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА**
- Совхоз «РАСПЕШАВСКИЙ», посеявший 3996 гектаров. Директор совхоза т. Лебедев А. А., секретарь парторганизации совхоза т. Гладченко К. П.
- БЛАГОДАРЕНСКОГО РАЙОНА**
- Совхоз «СТАВРОПОЛЬСКИЙ», посеявший 4754 гектара. Директор совхоза т. Белоусов А. И., секретарь парторганизации совхоза т. Панченко Е. Ф.

О присуждении Гвардейского Красного Знамени городу Пятигорску

Постановление бюро Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) и Исполкома Крайсвета депутатов трудящихся от 14 мая 1945 года

Рассмотрев итоги предельного социалистического соревнования промышленных предприятий и артелей городов края, бюро Крайкома ВКП(б) и Исполком Крайсвета депутатов трудящихся ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Присудить переходящее Красное Знамя 16-го Гвардейского ордена Красного Знамени и ордена Александра Невского Кавалерийского полка городу Пятигорску (секретарь горкома ВКП(б) тов. Храмов, председатель исполкома горсовета депутатов трудящихся тов. Кудлаев), государственная промышленность которого выполнила план по валовой продукции за апрель месяц на 114,2 процента и кооперативная промышленность — на 127,6 процента.
2. Обязать Пятигорский горком ВКП(б) и исполком горсовета депутатов трудящихся наметить и провести конкретные мероприятия по дальнейшему улучшению работы предприятий и артелей города.

Секретарь Крайкома ВКП(б) А. ОРЛОВ. Председатель Исполкома Крайсвета депутатов трудящихся А. ВАРАНОВ.

Боевое Гвардейское Знамя — в надежных руках

Беседа с секретарем Пятигорского горкома ВКП(б) тов. И. П. Храмовым

Промышленность г. Пятигорска, на основе развернутого предельного социалистического соревнования, значительно улучшила свою работу. Огромное мобилизующее значение имел приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина от 23 февраля 1945 года. Но особенно заметных успехов добились наши фабрики, заводы, артели промышленности кооперации и кооперации инвалидов в апреле. План этого месяца был значительно перевыполнен как промышленностью союзного и республиканского, так краевого и местного подчинения, а также кооперативной промышленностью.

В целом промышленность города дала в апреле продукцию на 617 тысяч рублей больше, чем в марте. Апрельский план выполнен на 121,5 проц. За счет перевыполнения дано промышленных товаров на 1 миллион 103 тысячи рублей. Таким образом план первых четырех месяцев этого года выполнен с превышением на 8,6 проц. Из 52 промышленных предприятий в марте выполнили план 42, а в апреле — уже 48 предприятий.

Исторические победы героической Красной Армии вызвали новый трудовой подъем. Сотни рабочих и работников прославили себя стахановским трудом на благо Родины.

Количество стахановцев непрерывно растет. Число их особенно увеличилось после Праздника Победы. Меньше становится рабочих, не выполняющих норм выработки.

Следует особо отметить работу ряда предприятий. Завод «Сельэлектр» (директор т. Прокопюк) успешно справился с ответственными заданиями по изготовлению запасных частей, выполнил его на 200 проц. Хорошо работает электромеханический завод (директор тов. Бродяк), секретарь парторганизации т. Ладный), швейно-ткацкая фабрика (директор т. Мамисашилин), обувная фабрика (директор т. Имайлов), Кондитерская фабрика (директор т. Спичкин) неоднократно завоевывала переходящее Красное Знамя Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсвета. В апреле она выполнила более трех месячных заданий.

Ликеро — водочный завод (директор т. Коваленко) несколько месяцев подряд удерживает переходящее знамя горкома ВКП(б) и горсовета. Этот завод — одно из предприятий пищевой промышленности края, которое аккуратно выполняет план по восстановительным работам. В 1945 году завод достигнет до-окупационной мощи.

Мясоконбинат (директор т. Солоник, секретарь парторганизации тов. Абрамов) в конце прошлого года освоил производство эндокринных препаратов. До сих пор эти препараты выпускали только московский, ленинградский и самаркандский мясоконбинаты. Пятигорский мясоконбинат в текущем году наладил массовое производство эндокринных препаратов, заслуживших отличные отзывы медицинских учреждений и широко применяемых для лечения участников Великой Отечественной войны.

Из предприятий кооперативной промышленности следует отметить работу артели «Зернохлеб» (председатель тов. Турьянский, секретарь парторганизации т. Джавадов), «Обущик», «Пятилетка» и др.

Промышленность города прочно встала на ноги. Предприятия местной промышленности, а также кондитерская фабрика, молочный завод, хлебокомбинат № 2 и ряд других достигли в производстве доокупационного уровня. Многие предприятия, в частности все предприятия пищевой промышленности, кроме мясозавода, наладили ритмичную планомерную работу.

Успехи рабочих, инженеров — технических работников и служащих нашего города высоко оценены краевыми организациями: бюро Крайкома ВКП(б) и исполком Крайсвета решили вручить Пятигорску Красное боевое знамя подшефного краю Гвардейского полка. Хранить знамя, присоенное сынам Ставрополя славным путем героических побед от предгорий Кавказа до логова фашистского зверя, хранить знамя, омытое кровью лучших сынов советского народа — великая честь. Трудищиеся Пятигорска гордятся этой честью и с новой силой будут бороться за еще более высокие успехи с тем, чтобы удержать Красное знамя гвардейцев в своих руках.

У нас много еще недостатков. Мы можем и должны быстрее поднимать всю промышленность, особенно предприятия союзно-республиканского подчинения. Необходимо решительно уметь шить брак и снижать себестоимость. В приказе № 20 от 1 мая 1945 года товарищ Сталин призвал трудящихся Советского Союза: «Быстро залечивайте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего Советского государства». Делом откликнуться на этот призыв вожда, добиться нового подъема и расцвета промышленности — в этом боевая задача партийных и непартийных большевиков Пятигорска.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 МАЯ

Прим пленных немецких солдат и офицеров на всех фронтах закончен.

Телераммы из-за границы

На конференции Объединенных Наций в Сан-Франциско

САН-ФРАНЦИСКО, 14 мая. (Спец. корр. ТАСС). Различные комитеты конференции сегодня продолжили работу по сформулированию устава международной организации. Ввиду того, что значительная часть этой работы в настоящее время проходит техническую стадию, Сан-Франциско продолжают покидать главы делегаций. Вчера из Сан-Франциско выехали Иден и Эттли, сегодня уезжает канадский премьер — министр Кинг.

Суд над предателями в Афинах

АФИНЫ, 14 мая. (ТАСС). 12 мая на процессе марionеточных «спремьеров» Греции Ралисис, Чолакоглу и других главных сотрудников немецких оккупантов в Греции выступил с обвинительной речью прокурор Пападакис. «Во время оккупации, — сказал он, — народ был уверен, что лица, предавшие его во время его величайшего сопротивления захватчикам, будут после освобождения страны немедленно и беспощадно наказаны. Однако прошло уже 6 месяцев, а чистка еще не проведена».

Чтобы показать лицо врага, которому служили Ралисис и его окружение, прокурор зачитал статистические данные о зверствах оккупантов и причиненных ими разрушениях. Он указал, что оккупанты расстреляли 10 тыс. человек, разрушили 70 тысяч домов, уничтожили 883 селения. «И после всего этого, — сказал прокурор, — подсудимые призывают народ быть благодарным захватчикам».

Польская газета о пленуме Крайовой Рады Народовой

ВАРШАВА, 13 мая. (ТАСС). Газета «Глос люду» в передовой статье, озаглавленной «Крайова Рада Народова — парламент народа», отмечает огромное значение последнего пленарного заседания Рады.

«Теперь, пишет газета, у Польши опять есть свой сейм. У польского народа опять есть свой парламент, контролирующий деятельность правительства. Острые прения, происходившие на заседании Рады по некоторым вопросам, как например, по вопросу о восстановлении Варшавы, о деятельности органов безопасности и другим, доказывают, что в Крайовой Раде Народовой существуют различные взгляды на политические и общественные задачи. Объединение демократических партий, на которое опирается Временное Правительство, является соглашением партий, имеющих различные программы, иногда даже различное мировоззрение, но всех их объединяет общая цель, выражающаяся в основной линии развития Польской республики: глубокая демократизация страны, дружба с Советским Союзом и неумолимая борьба с эмгрантской реакцией».

Решение бельгийского короля Леопольда не возвращаться в Бельгию

ЛОНДОН, 15 мая. (ТАСС). Как сообщает дипломатический обозреватель агентства Рейтер, бельгийский король Леопольд (который, как известно, в период оккупации Бельгии был вывезен немцами в Австрию и после своего освобождения союзниками прибыл в Зальцбург) решил не возвращаться пока вследствие болезни в Бельгию и поручить своему брату — принцу Шарлю продолжать выполнять функции регента. Обозреватель отмечает, что «хотя бельгийские власти официально опровергли сообщение о том, что болезнь короля, якобы, является дипломатической, не приходится сомневаться в том, что его возвращение в Брюссель сейчас является по толчком к возникновению дискуссий по всей проблеме монархии, что могло бы только привести к расколу и в без того сложной политической обстановке».

В Совнарком СССР

О мероприятиях по увековечению памяти И. И. Мечникова в связи со 100-летием со дня его рождения

- В связи с исполняющимся 15 мая 1945 года 100-летием со дня рождения крупнейшего деятеля русской микробиологии, ученого Ильи Ильича Мечникова, Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:
1. Воздвигнуть в г. Москве памятник И. И. Мечникову.
 2. Установить мемориальные доски в местах, связанных с жизнью и деятельностью И. И. Мечникова:
 - а) в г. Харьков — на здании Харьковского государственного университета;
 - б) в г. Ленинграде — на здании Ленинградского государственного университета.
 3. Учредить за выдающиеся научные труды в области микробиологии, иммунологии, эпидемиологии и лечения инфекционных болезней и крупные научные достижения в области биологии:
 - а) золотую медаль имени И. И. Мечникова, присуждаемую ежегодно в одном экземпляре советским и зарубежным ученым;
 - б) две премии имени И. И. Мечникова — одну в 50 тыс. рублей и одну в 25 тыс. рублей, присуждаемые ежегодно советским ученым.
 4. Присуждение медали и премий возложить на Академию наук СССР. Поручить Академии наук СССР разработать и представить на утверждение в Совнарком СССР положение о порядке награждения медалью и премиями И. И. Мечникова.
 5. Присвоить имя И. И. Мечникова:
 - а) Всесоюзному обществу микробиологов, эпидемиологов и инфекционистов;
 - б) Одесскому государственному университету;
 - в) Учредить стипендии имени И. И. Мечникова:
 - а) в Академии медицинских наук СССР 3 докторантские стипендии по 1.300 рублей в месяц, назначаемые

- Президиумом Академии медицинских наук СССР сроком на 3 года докторантам — выдающимся молодым ученым в области микробиологии;
- б) в 1-м Московском ордена Ленина медицинском институте 2 стипендии по 400 рублей в месяц каждая для наиболее способных студентов старших курсов;
 - в) в Московском ордена Ленина государственном университете им. Ломоносова 2 стипендии по 400 рублей в месяц каждая для наиболее способных студентов старших курсов;
 - г) в Одесском медицинском институте 2 стипендии по 400 рублей в месяц каждая для наиболее способных студентов старших курсов;
 - д) в Харьковском медицинском институте 2 стипендии по 400 рублей в месяц каждая для наиболее способных студентов старших курсов;
 - е) в Ленинградском ордена Ленина государственном университете 2 стипендии по 400 рублей в месяц каждая для наиболее способных студентов старших курсов;
 - ж) в Одесском государственном университете 2 стипендии по 400 рублей в месяц каждая для наиболее способных студентов старших курсов.
6. Обязать Наркомздрав СССР издать в 1945 году:
 - а) монографию И. И. Мечникова «Невосприимчивость при инфекционных заболеваниях»;
 - б) книгу И. И. Мечникова «Сравнительная патология воспаления»;
 - в) биографию И. И. Мечникова.
 7. Обязать Наркомздрав СССР приступить в 1945 году к подготовке издания академического собрания сочинений И. И. Мечникова и его переписки.
 8. Обязать Комитет по делам Кинематографии при Совнарком СССР (т. Большакова) изготовить в 1946 году научно-популярный фильм, посвященный жизни и деятельности И. И. Мечникова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НЕУСТАННО НЕСТИ В МАССЫ СТАЛИНСКИЕ СЛОВА

9 мая 1945 года навсегда войдет в историю народов Европы как день окончательной победы над фашистской Германией. Этот день врезался глубоко в сердце каждого советского человека, как самый радостный праздник.

В 4-м часу утра нам в колхоз имени Героя Лаптева передали по телефону из Невинномыска сообщение о капитуляции Германии. У добрых вестей — широкие крылья. Уже через 20-30 минут во всех бригадах было известно, что фашистская Германия окончательно повержена в прах и безогорочно капитулировала. На улицы вышли все, и стар и мал. На какой-то отрезок времени не осталось нигде и дежурных: все были на митингах.

Яков Венгирев уже давно не выходит из уст, прожитые 80 лет пригнали его к земле. Но в день Победы и он пришел на митинг, расчесав свою длинную окладистую и совершенно белую бороду. Он не только пришел, но у него появилась потребность высказать свои мысли и чувства и Яков Венгирев произнес замечательную речь о величии русского народа, о героизме Красной Армии, о вдохновителе побед — товарище Сталине.

Желающих выступить о речи было столько, сколько присутствовало на митинге. У каждого была какая-то своя, сокровенная мысль, свои личные переживания, свои предложения о том, как вести дело в колхозе, чтобы закрепить победу. Но у всех было одно общее — чувство гордости за свой народ, за свою Родину, за героическую Красную Армию, чувство великой любви к каждому народу в этой невиданной борьбе — товарищу Сталину.

В черные дни временных неудач мы не унывали, не падали духом, — говорила колхозница Александра Макухина. — Только потому, что знали: Сталин с нами, где Сталин — там победа. Мы не закончили весенней сев и колхозники решили день Победы ознаменовать новыми успехами в труде. За последний рабочий день на севе нормы были выполнены на 130 процентов, а на прополке — на 150 процентов.

Великим подвигом охвачены поголовно все наши люди. 72-летний Ириня Дрюченко, уже давно не участвовавший в колхозных работах, не предлагая подписываться на заем. В день Победы она принесла в контору колхоза 500 рублей и оформила свою подписку. Узнав, что ее дочь, колхозница тов. Гулява, тоже еще не оформила подписку, мать отправилась к ней. В тот же день тов. Гулява подписалась на 800 рублей, а на второй день оплатила свою подписку наличными.

Ирина Дрюченко с 9 мая ежедневно ходит на работу по прополке посевов. Сидеть дома она не может. Обращение товарища Сталина к народу и приказ № 369 мы получили на второй день только в одном экземпляре. Сразу же создали семинар агитаторов вместе с колхозным активом. И обращение и приказ мы размножили от руки, чтобы быстрее довести его до колхозников. В этом большую помощь оказали нам учителя и учащиеся школы. Мы быстро довели слова вождя до всех колхозников и колхозниц. Передаем им сталинское поздравление с Победой.

На семинаре мы дали агитаторам установку — после получения четки обращения и приказа товарища Сталина разъяснить эти документы в семьях всех военно-служащих. Агитаторы пришли в семью колхозницы Ганюты, сын и муж которой погибли в боях за Родину, в семью Клавдии Ивченко, потерявшей мужа, к матери Героя Советского Союза Марфе Григорьевне Лаптевой, к Федоре Леанченко, муж которой удостоен многих правительственных наград за доблесть и мужество в боях с фашистами.

В колхозных бригадах с большим успехом читается теперь лекция «Русские в Германии», в которой излагается вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость, оканчивающаяся победой над немецкими захватчиками.

Страна вступила в мирный период своего развития. Через агитаторов парторганизация снова напоминает всем колхозникам указания товарища Сталина о необходимости быстрой ликвидации последствий немецкой оккупации и поднимает колхозников на дальнейший рост и расцвет артельного хозяйства.

На быстрое достижение довоенного уровня во всех его многообразных отраслях. А довоенного уровня — не достигли еще по поголовью лошадей, овец, свиней и птицы. Теперь, в решающий период борьбы за выполнение и перевыполнение государственных планов по животноводству, мы собираем совещание конюхов, чабанов, свиноводов и птичников, чтобы в ближайшее время сделать решающий шаг в полеме колхозного животноводства, сохранить и хорошо вырастить весь приплод.

Колхозники твердо решили превратить в текущем году довоенный уровень и по урожайности всех культур. Озимые и яровые находятся в прекрасном состоянии, идет напряженная работа по прополке их от сорняков.

Е. ЧИСТЯКОВА. Секретарь первичной парторганизации колхоза имени Героя Лаптева, Невинномысского района.

Не помогают парткабинету

Одного из руководителей Минводского отделения движения спросили: бывает ли он в узловой парткабинете? Он, не смущаясь, ответил:

— Редко. Очень редко! И то по вызову парткома на совещания. Помолчу, он откровенно добавил:

— Собственно говоря, там и делать нечего. Заурядный красный уголок.

Это определение вполне соответствует действительности. Человек, по нашему мнению, при всем желании не найдет здесь ничего, кроме нескольких партийных плакатов, почернивших от запыления, устаревших карт, двух-трех портретов, пустующей витрины. Что читать агитатору, голого стола с разбитой партией печатью и десятка неинтересных стеллажей. Так неуютно выглядит парткабинет!

Библиотека парткабинета скорее напоминает небольшую кладовую плохого хозяина. Несколько книг на столе, столько же в ящике — вот и все ее «богатство».

— А много читателей? — Есть... Иногда заходят, — убежденно отвечает зав. парткабинетом т. Залеский.

Парткабинет оторван от коммунистов, от их повседневной жизни. Вся его работа пущена на самотек.

В чем же дело? Почему парткабинет Минводского железнодорожного узла, где сотни коммунистов, работает плохо?

Дело в том, что ни узловой партком (секретарь т. Журба), ни горком партии (зав. отделом агитации и пропаганды т. Диков) по-настоящему не руководят его деятельностью, не помогают ему. Работники узлового парткома и горкома партии часто бывают в парткабинете, но кроме длинных нотаций т. Залескому ничего не предпринимают. Вот уж год собирается горком заслушать на бюро заведующего парткабинетом, но никак «не доходит руки».

П. ВЛАДИМИРСКИЙ.

В помощь молодому коммунисту

ЧТО ПАРТИЯ ТРЕБУЕТ ОТ КОММУНИСТА

Наша большевистская партия возникла более 40 лет тому назад. Она росла, крепла и развивалась в условиях жесточайших преследований со стороны царизма и постоянной борьбы со великими отступниками и врагами марксизма-ленинизма, с врагами народа.

Созданием и воспитанием Лениным и Сталиным, партия большевиков руководила борьбой трудящихся масс России в трех революциях. Она привела пролетариат нашей страны к победе Великой Октябрьской Социалистической революции. Под руководством великих вождей — Ленина и Сталина — наша партия создала могучую Красную Армию и обеспечила разгром белогагаришцев и интервентов. Партия большевиков, верная заветам Ленина, под руководством товарища Сталина превратила нашу страну в могучую индустриальную и колхозную державу и привела к победе социализма.

«В дни Отечественной войны партия предстала перед нами, как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Организаторская работа партии соединила воедино и направила к общей цели все усилия советских людей, подчинив все наши силы и средства делу разгрома врага». (И. СТАЛИН).

И теперь, когда окончательный разгром фашистской Германии стал фактом, все трудящиеся СССР еще и еще раз обращают свои мысли к нашей славно коммунистической партии: победу организовала закаленная в боях, выстоявшая великими подвигами партия Ленина — Сталина.

Воссоюзная коммунистическая партия (большевиков) — высшая форма политической организации рабочего класса СССР, передовой и самый сознательный орган трудящихся. Она является руководящей и направляющей силой Советского государства.

Партия в борьбе за победу коммунизма требует от своих членов активной самоотверженной работы по проведению в жизнь программы и Устава партии, по выполнению всех партийных решений, по обеспечению единства рядов партии, по укреплению интернациональных связей между трудящимися.

Каждый коммунист должен все время помнить слова клятвы, данной товарищем Сталиным от имени всей партии над гробом Ленина: «Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним эту твою заповедь!»

Устав ВКП(б) в своем первом разделе дает основные правила поведения коммунистов.

«Член партии обязан: а) неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма». «Вождем нашей партии Ленин и Сталин всегда подчеркивали особую необходимость овладения передовой революционной теорией. «Только партия, овладевшая марксистско-ленинской теорией, может двигаться вперед уверенно и вести рабочий класс вперед». (История ВКП(б), Краткий курс, стр. 339).

Большевистская партия в своей работе руководствуется учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Коммунист — вождь масс и он должен постоянно разъяснять окружающим политику партии, ее решения, условия и обстановку, в которой приходится партии работать, и мобилизовать массы беспартийных трудящихся на достижение намеченных партийных целей. Но выполнять эту задачу коммунист может только при условии собственной высокой политической грамотности, при условии систематического самообразования, изучения марксистско-ленинской теории.

Каждый день выполнять график на ремонте комбайнов! Опыт овечкинских механизаторов — всем МТС края

Ремонт комбайнов закончен

3 мая коллектив механизаторов Овечкинской МТС выполнил годовую план ремонта комбайнов. К уборочной страде подготовлены все 17 машин. Одинадцать комбайнов отремонтированы капитально. Государственная комиссия приняла весь парк с хорошей оценкой.

Как был организован ремонт? Прежде, чем приступить к ремонту комбайнов, мы составили на него дефектную ведомость, в которой значились, какие части требуют замены, реставрации, чего не хватает. Затем, как директор МТС, секретарь партийной организации и зав. мастерской лично проверили правильность дефектной ведомости и утвердили ее.

Дефектная ведомость давала нам полную картину объема ремонта. На основе ее мы видели, куда надо обратить больше внимания, какие части требуют в первую очередь, что нужно достать заранее и т. д. Комбайнеры и штучному установились сроки окончания работ, в соответствии с графиком.

Ремонт комбайнов проводился узловым методом. Моторы ремонтировали две бригады по три человека в каждой. В одной из них были лучшие комбайнеры тт. Игнатов, Балацкий и Песталенко, в другой — два комбайнера тт. Черненко, Каплин и слесарь Реморенко. На эти бригады была возложена задача — во время восстановления моторов, пропустить их предварительно через стенд.

Ремонт молотилок комбайнов мы разбили на три узла. Первый узел — замена шестеренок, регулировка всех валов, второй — реставрация цепей Галля, третий — деревообделочные работы. Отдельная бригада производила ремонт хедеров.

Каждые пять дней мы проводили

производственные совещания, на которые приглашали всех ремонтников и представителей райкома партии, председателей колхозов. На совещаниях заслушивались и обсуждались отчеты бригадиров о ходе выполнения взятых обязательств, о выполнении графика.

На одном из совещаний было вскрыто, что для изготовления пилкок нет твердого дерева. Чтобы не задерживать ремонт, мы обратились в колхоз «Аврора». Руководители артели пошли нам навстречу и выделили лес. Колхозы «Батыйский флот» и «Ленинский путь» помогли подвезти лес и дали нам курного угля. Это дало нам возможность изготовить достаточное количество пилкок.

Многие руководители МТС жалуются на то, что у них нет цепей Галля. Их у нас тоже не было. Мы реставрировали старые. Каждую цепь осматривали по звеньям и если находили негодные звенья, то расклепывали их и из трех цепей делали одну или полторы. Таким образом мы отремонтировали 42 цепи.

Окончание годового ремонта комбайнов — большая победа. Она не пришла самотеком. Мы повседневное велт массовую работу среди ремонтников, организовали среди них действенное социалистическое соревнование, правильно наладили учет труда, оны лучших передавали отстающим. Партийная организация наладила систематический выпуск «боевых листков».

Теперь, когда весь комбайновый парк в полной боевой готовности мы уверены, что наши комбайнеры вовремя и без потерь проведут уборку урожая.

ЕМЕЛЯНОВ. Директор Овечкинской МТС.

СВОДКА КРАЙЗО о выполнении плана тракторных работ по МТС Ставропольского края на 11-V-45 г.

Table with 3 columns: Наименование МТС, проц. выполнения, Выработка на один трактор. Lists various MTS and their progress percentages and production figures.

БЕСПЕЧНОСТЬ

Директор Рашеватской МТС т. Беседин оставил старика, тянувшего за собой ручную тележку, и полюбощивствовал:

— Колески-то у тебя, братец, эм, тээсовские?

— Разве похоже?

— Круглые, будто наши.

— Они все круглые, Владимир Федорович, на то и колеса.

Старик ускорил шаг и скрылся за поворотом. Директор посмотрел ему вслед, покачал плечами:

— Иши теперь ветра в поле. Были б мечене, остановил бы, да сила... Колеса от хедеров, оставленные еще осенью прошлого года и степи, растащили. «Любитель» техники воспользовался не только колесами, но и сядил некоторые мелкие части от комбайнов. Сейчас эти «любители» раскаиваются по старости с ручными тележками, собранными из деталей комбайнов, а работники Рашеватской МТС беспомощно разводят руками.

Плоды преступной бесхозяйственности склизываются. Хватились ремонтировать машины, но «куда же кипь — все клин». На 30 комбайнов осталось только пять тележек для хедеров. Восемь комбайнов еще стоят в степи, их и не думают отсюда брать. Двадцать хедеров, зимовавшие в поле, заросли сплошь бурьяном.

В апреле по графику мастерская должна была отремонтировать 14 комбайнов. Ни одного, однако не восстановили. Не улучшилось дело и в мае.

Вообще ремонт уборочных машин рашеватцы, по существу, еще не начинали. Месяца два тому назад в мастерскую загляли три комбайна. Так и стоят они до сих пор в таком виде, в каком привезли их сюда.

Директор МТС т. Беседин говорит: — К ремонту комбайнов я не причастен. У меня с севом дела по горло. Ремонт комбайнов поручен механику Рыбникову, зав. мастерской Дегтяренко и браковщику Игнатушенку. Сильная тройка — горы свернут...

Однако, эта тройка никаких «гор» не свернула. Тов. Игнатушенко жалуетесь, что его в МТС еще признают. Поэтому он даже не пытается что-либо сделать. Дегтяренко, видя, что директор МТС от ремонта самоустранился, не желает брать на себя ответственность и отсылает комбайнеров к т. Рыбникову. А механик т. Рыбников отсылает их к т. Беседину.

Реставрация запасных частей в МТС не налажена, хотя ее возможности для этого имеются. Ремонт старых полетов можно производить собственными силами, но не делают этого. Чего проще достать лес из Григорьевской и наладить производство деревянных планок для полетов, однако и над этим никто не хочет потрудиться.

Когда же райком ВКП(б) положит «оши беспечности и безответственности на ремонте комбайнов в Рашеватской МТС»?

В. КОСТИН.

Уверения и действительность

Директор Пракоской МТС т. Спичак уверяет: — Мы ремонтируем комбайны хорошо, на совесть.

Так ли это? Нет! Из 30 машин считаются восстановленными только 6. Но и они имеют серьезные дефекты. В некоторых из них не хватает цепей Галля, отдельных деталей для моторов, молотилок.

Чтобы ускорить ремонт комбайнов, надо было форсировать деревянные работы — изготовление планок транспортеров, шатунов хедера, подшипников и других частей и деталей. Ар-

тели «Красная Армия», «Красный виноградарь», «Красный партизан» имеют возможность выполнять такие заказы. Однако, дирекция все еще не договаривалась с колхозами об этом, и неотложные работы стоят.

В МТС есть 8 моторов для комбайнов «Коммунар». Ремонтировать их не терпится. Руководители МТС, оказывается, предполагают на эти комбайны поставить моторы тракторов «УМЗ» версаль, как это было в прошлом году. Вредная практика! Пора ей положить конец и немедленно восстановить все моторы «Коммунаров».

Б. БАЛАШОВ.

Партия всегда проявляла и проявляет огромное внимание к марксистско-ленинской учебе своих членов, создает необходимые условия для этого. Партийные органы проводят много лекций в помощь самостоятельному изучающим историю ВКП(б), произведения классиков марксизма-ленинизма, организуют теоретические конференции и совещания, устраивают групповые и индивидуальные консультации и т. д.

Для товарищей, желающих коллективно изучать революционную теорию, создаются кружки партийного просвещения.

Марксизм-ленинизм — это вершина достижений мировой науки. Чтобы овладеть марксистско-ленинской теорией, коммунист должен постоянно расширять свой общеобразовательный кругозор, изучать историю своей Родины и других стран, знать достижения науки, техники, искусства, ознакомиться с лучшими произведениями русской и иностранной научной и художественной литературы, постоянно читать газеты, журналы.

Некоторые коммунисты беззаботно относятся к изучению теории, прикрывая эту беззаботность ссылками на недостаток времени. Подобные ссылки неосновательны. Время для учебы можно и должно найти, нужно только более жестко использовать бюджет своего времени.

Член партии обязан: «б) соблюдать строжайше партийную дисциплину, активно участвовать в политической жизни партии и страны, проводить на практике политику партии и решения партийных органов».

Сознательная дисциплина коммуниста является основой существования и успешной деятельности нашей партии. Соблюдать дисциплину — значит честно и добросовестно выполнять Устав ВКП(б), решения и поручения партийной организации.

В нашей партии осуществляется широчайшая внутривидовая демократия. Каждый коммунист может принимать активное участие в обсуждении всех вопросов, он свободен в высказывании и отстаивании своего мнения. Но после того, как решение принято большинством, член партии обязан выполнять его. Соб-

людать партийную дисциплину — это значит не только самому быть дисциплинированным, но и отвечать за дисциплину своего товарища-коммуниста, других членов партии. Дисциплина нашей партии требует непримиримой борьбы за единство партийных рядов, против извращения партийной линии, нарушения партийных директив.

Партия сильна своей сплоченностью, единством воли и действий. Она очищает свои ряды от двурушников, от лиц, нарушающих программу и Устав партии, от не соблюдающих партийную дисциплину.

Член партии обязан: «в) быть образцом соблюдения трудовой и государственной дисциплины, овладевать техникой своего дела, непрерывно повышая свою производственную, деловую квалификацию».

Ленин не раз указывал, что если коммунисты хотят учить железной дисциплиной беспартийных, то прежде всего они должны начать с себя. Нельзя нарушать советскую дисциплину, законы нашего государства и оставаться коммунистом.

Наша партия руководит работой всех органов советской власти и отвечает за них перед народом. Тот, кто нарушает советскую государственную дисциплину, тот подрывает советскую власть.

У коммуниста много прав, но у него и обязанностей больше, чем у беспартийного. Коммунист должен неустанно повышать свою деловую квалификацию, воспитывать в себе и в окружающих коммунистическое отношение к труду и общественной собственности, на своем участке работ показывать образцы трудового героизма, занимать ведущее, передовое положение и личным примером увлекать за собой беспартийных товарищей.

но укрепляет эти связи, чутко прислушивается к голосу масс, знает их нужды и запросы. Партия держит связь с трудящимися не только через такие массовые организации, как Советы, профсоюзы, комсомол, кооперация, но и через печать, радио, доклады, но и через каждого своего члена. Член партии живет и работает в самой гуще масс, изучает их запросы и нужды и добивается через партийную организацию удовлетворения этих нужд и запросов. Ежедневно и ежедневно соприкасаясь с трудящимися, коммунист разъясняет им политику и линию партии и организует массы на выполнение партийных директив.

Каждый член партии — агитатор, разъясняющий политику и решения партии, проводник партийных лозунгов в массы. Нельзя полагаться, что агитационную работу должны вести только специально выделенные товарищи. Нет, это задача каждого коммуниста. Каждый коммунист обязан проводить разъяснительную работу среди трудящихся постоянно, всегда и везде.

Держать связь с массами — это значит прислушиваться к голосу масс, учиться у них. К этому призывает товарищ Сталин не только рядовых коммунистов, но и руководителей товарищей. Не надо бояться сознаться перед беспартийными, что ты чего-то не знаешь. Знания даются не сразу. Опасно другое — делать вид, что знаешь и не учиться. Такие люди не могут пользоваться и не пользуются авторитетом у масс.

Коммунист должен иметь авторитет, уважение окружающих его беспартийных, чтобы к его голосу внимательно прислушивались. Такой авторитет будет завоеван, если сам коммунист во всех отношениях будет примером сознательного служения делу партии и народа. Держать связь с массами — это сочетание разъяснительную работу с личным, достойным подражанием примером.

В отношении к беспартийным, как и вообще во всем своем поведении, коммунист не должен проявлять никакой кичливости и завистливости, чуждых большевизму-ленинзму. В период Отечественной войны партия требовала от коммунистов, фронтовиков бесстрашия в бою, отваги героизма и отдачи, умения побеждать врагов. От коммунистов тогда требовалось образцовое выполнение государственных заданий, безрелигиозность в отношении к социальным вопросам, коммунисты тогда не жалели сил для выполнения заказов фронта, для все возрастающей помощи Красной Армии.

Коммунисты своим личным примером увлекали все советский народ на великие жертвы, нечеловеческие лишения и страдания во имя победы дорогой отчизны.

Теперь, когда победа одержана, партия требует от своих членов напряженного труда по восстановлению разрушенного немецкими оккупантами хозяйства, по дальнейшему росту и расцвету советской экономики.

Партия требует от своих членов беззаветной преданности Родине, верного служения народу, кристальной чистоты во всем — в работе, учебе, в общественной деятельности, в быту. Член партии должен быть носителем коммунистической морали в быту и помнить, что быт и политика — неотделимы.

Член партии обязан помнить, что за его поведением следят тысячи глаз, и в зависимости от его поведения беспартийные судят не только о нем, но и о партии. Всей своей жизнью оправдывать великое звание члена партии Ленина — Сталина — долг каждого коммуниста.

«Мы, коммунисты, — говорил товарищ Сталин, — люди особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы — те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателя и руководителя которой является товарищ Ленин».

А. БЕХТЕРЕВ. Ответственный редактор О. А. ЗДОРОВЕНИН.